

Информация за финансиран на проект

Наименование на конкурса:
Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания – 2022 г.
Основна научна област:
Обществени науки
№ на договор:
Начална дата на проекта и срок на договора:
Срок 36 месеца
Заглавие на проекта:
НАГЛАСИ НА БЪЛГАРСКИТЕ ПРЕДПРИЕМАЧИ И МЕНИДЖЪРИ КЪМ ПРОДЪЛЖАВАЩОТО ПРОФЕСИОНАЛНО ОБРАЗОВАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ НА ЧОВЕШКИЯ РЕСУРС В ОРГАНИЗАЦИЯТА
Базова организация:
Бургаски свободен университет
Партньорски организации:
-
Ръководител на научния колектив (академична длъжност, научна степен, име):
проф. д-р Мария Нейчева
Общ размер на договореното финансиране:
161 700 лв.

Резюме на проекта (до 1 стр. в рамките на полето по-долу):

В съвременните икономики работната сила, притежаваща актуални умения, е ключов фактор за иновациите и растежа, намаляването на доходната диференциация, икономическото и социално сближаване, качествената заетост и достоен живот. Приспособяването към структурните промени, породени от технологични и демографски фактори, чрез обучение, свързано с работата, благоприятства сигурността на заетите, професионалната им гъвкавост и ангажираността на работното място. Настоящата Covid-пандемия ускори процесите на трансформация и показва ключовата роля на готовността на труда бързо и адекватно да отговаря на неочакваните предизвикателства за оцеляването на компанията във времена на значими пазарни шокове. В тази връзка продължаващото професионално образование и обучение (ППО) се очаква да има водеща роля, отговаряйки на възникващите условия предимно в развития свят. Осъзнавайки съществените ползи на ученето през целия живот, европейската политика го поставя сред основните и приоритетни теми. Препоръчва се норма на участие от поне 47% в рамките на 12-те месеца преди наблюдението да бъде достигната до 2025г. Ученето през целия живот е подчертано като приоритетна област в Стратегическата рамка за развитие на образованието, обучението и ученето в РБ (2021-2030г.). Независимо от отбелязания напредък, обаче, данните показват, че България е с едно от най-ниските равнища на участие в продължаващото обучение в ЕС.

Предложеният проект отговаря пряко на тези предизвикателства в областта на образованието и обучението на човешкия ресурс в организацията, но косвено е насочен и към решаването на икономически и социални въпроси в дългосрочен аспект. Целта е да се проучат и анализират мотивите, факторите, пречките и бариерите за бизнес инвестициите в ППО в нашата икономика. Очаква се получените резултати да допринесат в научен и практико-приложен аспект на европейско равнище и най-вече за страните с недостатъчно развити практики в ученето през целия живот. Проектните дейности ще спомогнат също за устойчиво възстановяване на международните ни позиции по количество и качество на международно видимата научна продукция чрез публикации в реферирани и индексирани издания и издания с отворен достъп (open source); повишаване на количеството и качеството на фундаменталните научни изследвания; разширяване на участието на българската научна общност в европейското изследователско пространство чрез популяризиране на резултатите на международни научни форуми и в издания по проблематиката на проекта.

Фундаменталният характер на изследването се обуславя от акумулирането на нови научни знания в сферите на проучване и концептуалност. Целите и изследователските задачи ще бъдат постигнати чрез прилагане на методи и техники, характерни за съвременните изследвания в сферата на обществените науки. Членовете на екипа имат необходимата експертиза за реализиране на планираните научно-изследователски дейности. Те притежават успешен опит за работа по проекти, финансирани от национални и международни програми; за научни публикации в издания, реферирани и индексирани в популярни бази данни, вкл. Web of Science и Scopus, както и участия в международни форуми в страната и чужбина. Областта на изследване – образование и обучение – е тясно свързана с предмета на дейност на кандидатстващата организация и екипа. Всичко това е предпоставка за успешно изпълнение на планираните дейности, реализиране на приноси в българското и европейското научно пространство, разпространение на резултатите в световен мащаб и осигуряване на устойчиво приложение на достиженията на проекта и след приключването му.

Членове на научния колектив

<i>Организации/участници¹</i>	<i>Бележка²</i>
Базова организация:	
Бургаски свободен университет	
Ръководител на научния колектив	
Мария Иванова Нейчева	учен, професор, доктор
Участници:	
Милен Иванов Балтов	учен, професор, доктор
Юлия Трифонова Йоргова - Форд	учен, професор, доктор
Евгения Петрова Николова	учен, доцент, доктор
Атанас Денев Луизов	учен, доцент, доктор
Виляна Янкова Русева	гл.ас., доктор, постдокторант
Мария Здравкова Янева	доктор, постдокторант
Тодор Жаков Йосифов	докторант към БСУ
Партньорска организация:	
няма	
Участници:	
няма	

¹ Отбележете академичната длъжност и научната степен на всеки участник. В тази таблица не се изискват подписи.

² Отбележете дали участникът в колектива е учен, млад учен, постдокторант, докторанти или студенти, пенсионер или учен от чужбина.